

“十三五”规划吹来酒业发展的春风

河南酒业“十三五”期间有望突围

“一带一路”蕴含酒业机遇

“十三五”规划中提出，中国将推进“一带一路”建设，推进同有关国家和地区多领域互利共赢的务实合作，推进国际产能和装备制造合作，打造陆海内外联动、东西双向开放的全面开放新格局。

显然，酒类行业在“一带一路”建设中蕴含重大机遇，可以为中国酒类产品创造更好的环境，提供更多的机会，让中国酒类产品顺利走出国门，逐步实现产品全国化，甚至国际化。

名酒企业“十三五”规划纷纷出台

国家“十三五”规划已然开局，不少知名酒类企业也编制了自己的“十三五”规划。

茅台的战略目标是，计划到“十三五”末成为资产总额千亿级企业，其中酒业收入占65%~70%，非酒类业务收入占30%~35%，在集团内培育2~3个上市公司。

司，形成产融结合、双轮驱动、全面发展的国际化企业。

汾酒在“十三五”期间将坚定地进行“聚焦战略”，其营销规划纲要为：两大战略——品牌大树战略，市场航母战略，营收和资产总额目标均超200亿元。

按照规划，西凤集团将在未来5年，以白酒为主业，金融投资并购和酒城产业集群为两翼，整合上下游产业链，实现“百亿西凤”的战略目标。

剑南春的“十三五”规划是，从2016年到2020年的5年期间，销售规模将达到100亿元，并在300元至400元的销售价格带上占据绝对的领导地位，这是剑南春首次提出百亿目标。

豫酒可望在“十三五”期间突出重围

河南省酒业协会秘书长蒋辉认为，“十三五”期间，豫酒前景不错。“要想赢得市场，品牌、品质、营销、团队，这四点是缺一不可

的，而河南几家大型酒企，在这方面都非常成熟、完善，在未来非常有竞争力。”

面对未来，宋河、仰韶、杜康等豫酒企业在积极布局，深耕市场，巩固消费人群。以优秀的品质去打动消费者、以深厚的文化去感染消费者。

“河南一些二线品牌，也非常有希望，比如百泉春、姚花春、卧龙酒业等，在过去都有过亿元的销售，他们是豫酒的中坚力量。”蒋辉说。

河南啤酒龙头企业金星啤酒集团也确定了企业“十三五”战略方向，为年轻人提供有特色的中档啤酒产品，坚持以市场开发为中心，以组织能力为核心竞争力，3年内成为上市公司。

然而，一个不争的事实是，豫酒整体上企业规模还不够大，品牌知名度还不够高，产品质量也有待进一步提升，而面对的市场竞争压力却是很大，很大……(据《大河报》)

2016年是“十三五”规划的开局之年。那么酒类行业能从“十三五”规划中获得哪些利好消息呢？“十三五”期间，河南酒业市场仍然会面对全国各地酒类品牌的强烈冲击，那么河南本土酒类品牌又会有哪些作为？能否在激烈的市场竞争中突出重围，迎来一个明媚的春天呢？

酒业有望正式立法

“十三五”规划中提出，“十三五”期间，加强法治政府建设，依法设定权力、行使权力、制约权力、监督权力，依法调控和治理经济，推行综合执法，实现政府活动全面纳入法治轨道。

其实，近年来，行业人士对酒业立法的呼声日益高涨，希望酒类行业有法可依，以此促进酒类行业的科学健康持续发展。“既让白酒行业拥有专项法律，又能够推动饮酒方式的科学化、产品质量品牌化、市场管理规范化、白酒产品结构国际化”。

火锅西餐中餐样样全 两个机器人妹子跑堂

越秀零距离时尚机器人餐厅试营业

□记者 梁照曾 付永奇

本报讯 近日，周口市区大庆路北段中汇小区的越秀零距离时尚机器人餐厅开始试营业。该餐厅不仅汇集了越秀餐饮的所有美食，而且更吸引眼球的是，有两个机器人妹子“越越”“秀秀”跑堂送菜。该餐厅是周口首家开展机器人跑堂服务的餐厅。

作为周口越秀集团管理有限公司旗下的又一特色店，越秀零距离时尚机器人餐厅，从装修布置的简约、时尚、高雅的风

格，到开放透明的后厨操作、顾客就餐环境，完美地展示了该餐厅零距离的服务理念。顾客在零距离感受美食及其制作状况中，有一种未食已醉、欣欣然逛美食国度的感觉。

越秀餐饮集团，作为周口餐饮的“大哥大”，旗下的这一特色店再次塑造了新的美食风貌，是餐饮行业的集大成者。该餐厅有菜、烩面、包子、面食、西餐等。菜为其精心改良的农家菜，汇集了越秀烩面馆、东海渔村的所有优秀美食及其形式。客户可以根据自己的爱

好享受美食。

该餐厅最吸引眼球的当然是机器人妹子“越越”和“秀秀”了。二楼的火锅餐厅类似自助餐厅，两个萌态逗人的机器人妹子“越越”“秀秀”，在大厅里跑来了跑去，端菜送水果，遇到客人挡路，她们会自动停下来，提醒让路，逗得顾客一波一波与她们合影。孩子们更是跟着她们跑堂，俨然成了她们的粉丝。

该餐厅的定位是大众消费，物美价廉，市民吃着很实惠。

酒业巨头押宝健康白酒市场

据悉，泸州老窖旗下养生酒业即将推出“绿豆大曲”的健康白酒，先期将推出银豆和金豆两款41.8度的产品，瞄准商务宴请和聚餐市场。

据了解，泸州老窖养生酒业是泸州老窖集团实施“双品牌塑造、多品牌运作”的战略规划下独立运营的子公司，产品主要包括泸州老窖·玛咖、泸州老窖·红曲、泸州老窖·玫瑰、泸州老窖·滋补大曲等产品。泸州老窖方面对于养生酒业未来发展寄予厚望。泸州老窖董事长刘淼在会议中指出，新兴消费群体兴起，为公司发展养生酒、预调酒以及其他酒精饮料提供了广阔的发展前景。

值得注意的是，根据国家卫计委统计预估，到本世纪20年代，中国65岁以上的老年人口将达到2.42亿人，占总人口比重的12%。由此看来，养生白酒的市场发

展空间巨大。

中国品牌研究院食品饮料行业研究员朱丹蓬指出，上世纪六七十年代出生的人群是白酒的主力消费群体，随着他们年龄逐步增长，对于健康养生的白酒产品需求量将逐步提升。在酒业深度调整期，白酒企业试图通过产品的功能化和差异化抢占市场，将是未来行业的一个发展方向，也符合未来的消费趋势。

白酒营销专家晋育峰则表示，健康白酒的确是行业发展的趋势，但从目前的情况来看，多数酒企还处于盲目跟风，推出的健康酒产品仍处于“换汤不换药”的情况，没有从根本上研究消费者的需求，推广模式没有本质变化，市场认可度也不高，很难在该品类迅速获得突破。

(据《中国食品报》)

逛周口微信公众平台



扫“逛周口”微信平台，获取最新活动资讯。

新闻热线

13839412578 13592221006

就餐时不给发票；菜品中有异物；被迫接受最低消费；油烟扰民；假冒伪劣酒水；服务态度恶劣；强制使用一次性消毒餐具……

发现以上情况，请拨打监督热线电话，我们将在第一时间关注您的呼声，通过记者的调查与呼吁，引起有关部门的重视，让您的合法权益得到维护。